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ATA DA 54ª REUNIÃO  DO CONCÂMPUS DO CÂMPUS GOIÂNIA DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO,
CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, presencialmente, realizou-se
a 54ª Reunião, ordinária, do Conselho de Câmpus (Concâmpus) do Câmpus Goiânia do Instituto Federal de Educação,
Ciência e Tecnologia de Goiás (IFG), para tratar dos seguintes pontos de pauta: I - abertura da reunião, discussão e
votação da Ata da 53ª Reunião; II - leitura da ordem do dia: relato, discussão e votação; III- Aprovação do Calendário
Acadêmico; IV - Reunião das Câmaras de Ensino, Pesquisa, Extensão e Gestão para definição dos presidentes e
distribuição dos documentos; V - Assuntos de ordem geral. A reunião foi conduzida pela Presidente do Concâmpus,
Conselheira Adriana dos Reis Ferreira, com a presença dos seguintes conselheiros: Alexandre Silva Duarte, Aline
Rezende Lima Vasconcelos, Ana Lúcia Siqueira de Oliveira,  Daniela Hilda de Souza Siqueira, Erika Regina Leal de
Freitas, Fernando Augusto Messias, Janaina Ferreira, João Dib Filho, Juliana Damando Vaz, Karoline Victor Fernandes,
Lamartine Silva Tavares, Lucas Bernardes Borges,  Paulo Cézar Pereira; Rafael Gonçalves Borges,  Ricardo Freire
Gonçalves, Silas Batista de Urzeda, Thamise Sampaio Vasconcelos Vilela, Vinicius Carvalhaes e Walmir Barbosa.
Justificaram a ausência: Ariana Cárita de Assis Marinho Silva(férias); Alexandre Borges Fernandes Camozzi (visita
técnica); Fabiane Costa Oliveira (problemas de saúde em família); Lara França Rocha de Assis (licença capacitação);
Quéren dos Passos Freire Arbex (problemas de saúde em família), Regina Célia Magalhães Marinho (férias) e Wesley
Pimenta de Menezes (aulas). Não justificaram a ausência: Ana Clara Lima de Oliveira, Gabriela Alves e Castro, Nicole
de Oliveira Aquino; Elias Antônio Democh e Thiago Claro Gondim. A presidente do conselho deu início à reunião
perguntando aos conselheiros se alguém queria propor alguma alteração na ata da última reunião, enviada para os e-
mails de todos. Não houve nenhuma manifestação e a ata foi colocada em regime de votação e aprovada por todos os
presentes. Adriana passou para a pauta seguinte: Calendário Acadêmico e convidou a conselheira Érika, Gerente de
Apoio Acadêmico e Assuntos Estudantis, para apresentar a proposta de metodologia adotada para a construção do
calendário e de seus desdobramentos. A conselheira relatou que o calendário foi proposto à luz das orientações
emitidas pela Pró-reitoria de Ensino e que foram realizadas diversas reuniões ampliadas com a participação da
comunidade acadêmica para apresentação das propostas e para receber as contribuições de alteração e/ou inserção.
Após essas fases, o calendário consolidado foi enviado à Proen para a sua apreciação. A Proen emitiu parecer favorável
e sem ressalva e encaminhou para que o mesmo fosse apreciado e aprovado pelo Concâmpus. O conselheiro João Dib
perguntou se ainda cabia uma alteração e propôs a possibilidade de colocar uma semana de folga como muitas
universidades e escolas já fazem e denominam de “Semana do Saco Cheio”. A Presidente Adriana informou que como
somos uma instituição e ensino básico e superior e ficaria difícil conciliar as datas e cumprir os dias letivos dentro do
esperado e atendendo aos marcos legais. Outrossim, relatou que as aulas do ensino superior estão começando mais
tarde em função das datas dos resultados e matrículas dos processos seletivos via SISU. Todavia, explanou que nos
feriados, em que foi possível, houve a inserção de recesso de um ou mais dias visando dar uma pausa mais prolongada
nas atividades acadêmicas e administrativas. Informou ainda que todo recesso não pode ser contado como dia letivo,
ou seja, uma vez ampliado o recesso é necessário aumentar os dias no final para completar os dias e a carga horária.
 A conselheira Juliana Damando propôs que o recesso acadêmico no final do ano passasse a ser nomeado de recesso
acadêmico e administrativo. A presidente do conselheiro informou que quando se coloca no calendário que o recesso é
acadêmico e administrativo remete-se à ideia que todas as atividades estão paralisadas e isso não é o que de fato
ocorre, uma vez que as atividades administrativas continuarão em funcionando. De toda sorte, foi proposto pela
conselheira e acatado pelo pleno para que a Proen emitisse um parecer sobre tal proposição a fim de alterar a
nomenclatura. Outra proposta de alteração de nomenclatura foi apresentada pela presidente para ampliar o sentido e as
atividades da semana pedagógica para que não fosse pensada exclusivamente para ações com docentes e com os
servidores técnico-administrativos que estão lotados nos departamentos, mas uma proposta que pudesse abarcar, além
das questões pedagógicas, discussões sobre as carreiras e outras formações e atividades de socialização e integração
entre a comunidade. Assim, a proposta apresentada e aprovada pelo pleno foi a alteração de Semana Pedagógica para
Semana Pedagógica, de Formação e de Integração. O Conselheiro Fernando e a Conselheira Daniela ressaltaram a
importância desta proposição, mas demonstraram a importância que o planejamento fosse realizado de forma coletiva e
juntos com os setores. A presidente ressaltou que um memorando foi enviado para que os setores se organizassem
para propor atividades e que na reunião de gestão as propostas seriam avaliadas. O Conselheiro Rafael também
ressaltou a importância de garantir na semana pedagógica um espaço para que os colegiados dos cursos técnicos
pudessem ter um momento de planejamento integrado junto à coordenação de cada curso. Outrossim, a presidente
informou que o calendário não trazia as datas dos eventos institucionais, uma vez que os mesmos ainda não tinham
sidos discutidos e apreciados no Colégio de Dirigentes e/ou em outras instâncias. Sem mais ressalvas, o calendário foi
aprovado por unanimidade pelo pleno.  Seguindo para a pauta seguinte: Definição dos presidentes e distribuição dos
documentos das Câmaras consultivas. A presidente apresentou como tinha ficado a estruturação de cada Câmara, após
as escolhas dos conselheiros. Houve a necessidade de complementação de conselheiros de algumas Câmaras e assim



foi feito e todas as câmaras ficaram com pelo menos o número mínimo de conselheiros exigidos pela regulamentação.
Em seguida, abriu-se para a definição dos presidentes de cada Câmara. A Conselheira Janaína se colocou para a
presidência da Câmara de Ensino, o Conselheiro Fernando se colocou para a Câmara de Extensão, a Conselheira Ana
Lúcia para a Câmara de Pesquisa e o Conselheiro Vinícius Carvalhaes se colocou para a Câmara de Gestão. Não tendo
outros interessados, os conselheiros supracitados foram eleitos para a presidência das respectivas câmaras.    A
presidente informou que todos os documentos e processos que estavam na secretaria do Concâmpus seriam enviados
às Câmaras e que a próxima reunião seria agendada mediante a entrega dos pareceres, para que o conselho fosse
convocado. Como informes a presidente destacou sobre a realização dos eventos:  V Encontro de Culturas Negras, de
30 de novembro a 02 de dezembro no Câmpus Uruaçu e dos Jogos Internos do Ensino Médio e dos Jogos do Ensino
Superior, que estão sendo realizados pela primeira vez. Para além disso, informou sobre a Campanha Solidária de
Natal que está sendo realizada pelo Câmpus em parceria com o Sintef na arrecadação de alimentos perecíveis para
serem distribuídos nas   comunidades carentes. Como data sugerida, a próxima reunião do conselho ficou pré-
agendada para o dia 12 de dezembro, das 9h às 12h, condicionada ao envio dos pareceres pelas câmaras, a tempo de
realizar a convocação. Com acordo entre os conselheiros, encerrou-se a reunião às 12h.  Para constar, eu, Regina
Célia Magalhães Marinho, redigi a presente Ata, baseada em gravação da reunião.
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